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金[2008]12号各中央管理金融企业，各省、自治区、直辖市、

计划单列市财政厅（局），新疆生产建设兵团财务局，财政

部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事

处： 为实现金融企业新旧财务制度的充分衔接，规范金融企

业的财务行为，维护财经纪律，现就进一步加强金融企业财

务管理工作若干问题通知如下： 一、金融企业要严格遵守财

政财务法律法规 金融企业要严格遵守国家有关财务制度、规

定和财经纪律，认真组织实施《金融企业财务规则》（财政

部令第42号）、《金融企业财务规则实施指南》（财

金[2007]23号）及国家有关财务会计规定，对发生的各项经济

业务事项应当在依法设置的会计账簿上统一登记、核算，全

面反映金融企业的资产和负债，正确核算金融企业的收入和

支出，按规定建立健全内部财务管理制度，自觉接受财政主

管部门和审计部门的监督和管理。 二、金融企业要规范职工

福利支出和职工奖励支出的管理 （一）金融企业以前提取的

职工福利基金、职工奖励基金等按规定应分别用于职工的集

体福利支出和奖励支出，不能挪用于购买股票或进行其他形

式的投资，也不能通过工会或类似组织购买股票或进行其他

形式的投资。 金融企业应当将上述投资及其收益全部并账，

归属金融企业所有，并将初始投资分别转增职工福利支出结

余和职工工资支出结余，投资收益确认为营业外收入。 （二



）对于职工福利支出结余，金融企业应当遵循职工福利费用

于职工集体福利的基本规定，逐步消化，可用于支付以前年

度欠缴的基本医疗保险、基本养老保险、失业保险、工伤保

险和生育保险等社会保险费用，也可根据形势发展综合考虑

职工福利计划，按内部议事规则，经相应议决程序后，按照

国家有关规定支付补充医疗保险和补充养老保险费用，或支

付为职工购买商业保险等其他职工福利方面的支出。 （三）

对于职工工资支出结余，金融企业应当执行国家规定的工资

政策，在工资总额增长幅度不超过本金融企业经济效益增长

幅度、职工实际平均工资增长幅度不超过本金融企业劳动生

产率增长幅度的前提下，金融企业可以自主决定内部工资分

配办法，包括内部职工工资的分配依据、分配形式和分配标

准等。金融企业确定的工资财务政策与国家税收征管政策不

一致时，金融企业应当作纳税调整。 三、金融企业要严格执

行企业年金管理规定 （一）金融企业试行年金制度，要遵守

《财政部关于国有金融企业试行企业年金制度有关问题的通

知》（财金[2006]18号）的相关规定，按照国家有关规定制订

年金方案，经金融企业职工代表大会或职工大会审议通过后

，分别履行以下审核程序： 1.中央管理金融企业的年金方案

应报财政部核准； 2.中央管理金融企业直接或间接控股公司

的年金方案，其国有控股股东应在提交董事会审议前，将企

业年金方案报财政部审核同意； 3.地方国有及国有控股金融

企业的年金方案按照分级管理的原则由地方财政部门审核；

4.国有及国有控股金融企业试行企业年金制度后，如企业年

金方案发生重大变动的，应按照分级管理的原则及时向财政

部门报告。 企业年金方案经财政部门审核批准后，按有关规



定报劳动保障部门备案。 （二）在相关管理办法出台之前已

经职工代表大会或职工大会审议通过企业年金方案的金融企

业，应按照现行企业年金管理法规和规定的要求，对企业年

金方案予以完善，并履行相应的审核程序。在未获得审核批

准前，金融企业不得实施企业年金制度。违反规定的，应当

将建立年金制度所发生的支出予以冲回。 （三）金融企业根

据有关规定为职工建立年金制度，所需费用在冲减职工福利

费结余后，作为社会保险费直接列入成本（费用），但金融

企业每年列支成本（费用）的年金费用不得超过本企业上一

年度职工工资总额的4%。 金融企业要严格遵守财政财务法规

，防止出现违反财务纪律和法规的现象。对违反财务纪律和

法规的，责令及时调整账目、补缴税金，并依照国家有关规

定予以处理处罚；对有关责任人员，金融企业要视情节轻重

，给予相应的纪律处分；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。
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